

■ 水浮莲清理“百日大战”攻坚行动

琼海依托基层党组织发动群众开展水浮莲清理行动

同心除“绿毯”还河一泓清涟

■ 见习记者 黎鹏 本报记者 袁宇

5月17日上午，在琼海市嘉积镇沐佑沟南堀村河段，十多名来自机关、村党支部的党员干部挽起袖子和裤腿，手起耙落，干得热火朝天。一片片水浮莲被连根拔起，抬上岸边。数小时后，原本被绿色水浮莲“霸占”的河面便恢复往日面貌。

“作为村里的党员，自然要为村民

作好表率。”南堀村党支部的党员许海磊早上七点多就来到了现场，看着清理出来的水浮莲被一车车运走，他弯下身子，手中的耙子挥舞得更起劲了。

南堀村党支部在接到上级关于开展水浮莲清理行动的通知后，立即组织村党员干部对本村水浮莲面积进行全面摸底排查。

“初步调查村内水浮莲面积约50亩。底数摸清了，我们就马上着手

手清理。”南堀村党支部书记陈师告诉海南日报记者，村里的党员干部是清理水浮莲的主力军，通过动员，各个村民小组都有村民主动参与水浮莲清理行动，“市里‘双联双帮’帮扶单位和镇党委、镇政府也派人来和我们一起清理水浮莲。”

南堀村村民李儒玲便是主动加入的一分子。虽然忙得大汗淋漓，她脸上的笑容却很灿烂。她说：“我也想为

村里的环境卫生贡献自己的力量。”

依托基层党组织发动群众开展水浮莲清理行动，是琼海坚持党建引领各项工作的生动缩影。琼海市委相关负责人表示，该市旨在通过发挥基层党组织战斗堡垒作用，动员全市广大党员干部深入一线投身清理水浮莲工作，带动更多群众积极参与，形成全社会齐抓共管的强大合力。并在水浮莲清理行动中检

验基层党组织战斗力，以真心实意的实际行动服务群众，拉近党员干部与群众的距离，为下一步各项工作开展夯实基础。

据介绍，自水浮莲清理“百日大战”攻坚行动工作开展以来，琼海先后投入无人机55架次，船只212艘次，目前已累计清理水浮莲面积600余亩，重量近2000吨。

(本报嘉积5月17日电)

海口引入“割捞一体船”清理水浮莲，效率提升50倍以上
“神器”来帮忙 河湖复清爽

5月16日在海口龙泉镇附近的南渡江流域，环卫工人操作割捞船清理水浮莲。 本报记者 李天平 摄

清理效率提高了多少？操作手蔡汝端告诉记者，过去工作人员都是撑着小船到河道内，用网兜对水浮莲进行人工打捞。不仅效率低，而且碰到刮风下雨的天气，就无法继续作业。”用

上“割捞一体船”后，15到20分钟就可以清理完100平方米的水浮莲。而且因为船舱装载量大，可以长时间在水面上航行，无须多次返航，大大缩短了在水面上的作业时间，算下来

工作效率至少是以前人工打捞的50倍以上！”

据介绍，我省开展水浮莲清理“百日大战”攻坚行动以来，海口调动各方力量，多次开展水浮莲清理活

动。截至目前，已清理水浮莲440余亩，清理河道垃圾534余吨、河道漂浮物约6.89万平方米，有效消除了河道安全隐患，河湖面貌明显改善，水环境质量不断提升。

引入“割捞一体船”后，水浮莲的

清除

效率

提高

50

倍

以上

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。